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Exercice 1

(8 points) WYYV\ oy 208
La préparation industrielle de I'acide phosphorique, H;PO, , se fait par action a chaud de I'acide
sulfurique H,S50,, sur le fluorapatite CagF (P04)s. En plus de la formation de I'acide phosphorique
et le sulfate de calcium CaSO,, Il se dégage du fluorure d’hydrogéne HF(g) comme produit
secondaire toxique.

1) Ecrire la réaction correspondant a cette description (deux réactifs et trois produits), en équilibrant
les coefficients stoechiométriques.
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2) Quelestle ificatif de ce procédé (souligner la bonne réponse)
a) Procéd de b)procédé sec c) procédé de Solvay d) procédé de contact
3) Dans un prémiier essai de test au labo, on a utilisé les quantités suivantes des réactifs :
Composition des réactifs au début et a la fin de la réaction
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5) Quel est le réactif limitant ? Mqhh
6) En utilisant les quantités initiales des réactifs, déterminer la quantité de matiére de cha s

™ Ca " F (_‘POQ)S

produits en fin de réaction et Ia quantité du réactif en excés. (Remplir le tableau).
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7) En déduire le volume du gaz dégagé dans les conditions normales de température et de pression

Expression littérale Vm ...... -2-?\f/,m€':b\6 ....... X lyg g}

""" VHF(litre)
8) En réalité le fluorure d’hydrogéne HF (polluant) est piégé par de la silice pure Si0, et conduit ala

formation de tétrafluorure de silicium SiF, en plus de I’eau.

Ecrire la réaction :
i s YH.FE.+.200: - K+ 240 @

Dans les faits, La quantité de matiére de SiF, obtenue est égale a...0.2 mol....

En déduire le pourcentage de conversion réel de la premiére réaction

[Expression litterale o~
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...Application numérique » O)
% conversion =."tHR. = Hhor2lixoLe QC' x\eo = 12 isy o= BOK

On admettra que dans les conditions normales de température et de pression le volume molaire d’un gaz
parfait & pour valeur (22,4 litres) et on admettra que HF est un gaz parfait.

On donne : les masses molaires en g/mol : H=1;Ca=40,0;F=19,0;0=16,0;5=32,0;P= 31,0

Exercice 2 (6 points)
Soient les anions et oxanions d'iode regroupés dans le tableau ci-aprés

1) Compléter le tableau en Attribuant le nom correspondant a I’anion parmi les noms listés ci-dessous.
Oxyanion | Degré d’oxydation de I'iode Nom de I'oxyamon
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2) Soit les deux mailles cristallines représentatives des sel types NaCl et CsCl

Na' @ cr Q CS*Q

On demande la multiplicité de chacune des mailles :

e N
Structure type NaCl Structure type CsCl
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3)
a) Etablir le schéma de Lewis de chacune des molécules ci-aprés.

a) LJ H,S b) L Becl, ¢) [J NH,

On donne Z: (H=1; Be=4; N=7; S=16; Cl1=17).
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QCM (6 points)

Cocher la bonne réponse par le signe (une seule pour chaque question)
Q1 : L’état d’oxydation du plomb le plus stable est
a) L1+1 b) LA +11 o) U +1m1 d) U+1v

Q2 : Les deux éléments se trouvant dans I’état liquide sont :

)DBeetHg )D[etHg %retHgO )DLletHg

Q3 : Le minerai principal du Titane est :

a) [J La Titanite b) [ La Sidérite ‘%’nmémte @d) [ La Calcite

ractére ionique d’une liaison s’exprime par la formule suivante

a) DC ""’_"“.'3100 b) Xl ¢, =2 100 ; o) D(;_M. )DC_"L"‘%;;&W_)

Hionique 100

Q5:La conﬁguratlon électronique a I’état fondamental (stable) de I’élément a (Z = 24) est comme suit :

a) %Ar] 3d°4s? (/ b) L] [4r] 3d*4s? ¢) L [Ar] 345450 d) [ [Ar] 4s24dp*
. _
Q6 : soient les oxydes du Crome : Cr0 ; Cr0; et Cr504 "f’j:_i

a) [ Les trois oxydes sont des bases.
b) [ ¢ro est une base ; Cr03; un ampholyte ; €r,03 est un acide.

c) L1 ¢ro estun acide ; Cr, 04 une base ; Cr05 est un ampholyte. {
d) CrO est une base ; Cr0; un acide ; €r,03 est un ampholyte. |
Q7 : L’état d’oxydation du groupe du bore (II1A) est caractérisé par lorsqu’ils sont liés est le suivant :

a) [ Tous les éléments sont dans 1état « +1IT »

b) [ Tous les éléments sont dans I’état « -ITT » :
c) Tous les ¢léments sont dans 1"état « +I1I » a I’exception de Tl qui est plus stable dans I’état « +I@?
d) [ 1" Tous les éléments sont dans I’état « +11I » a I’exception de B qui est plus stable dans I’état « +I




	img20230124_11250287
	img20230124_11260424
	img20230124_11265833
	img20230124_11275824

